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Извјештај о активностима Студентског савеза Православног богословског факултета ”Свети 
Василије Острошки” у Фочи  

1. Хуманитарна акција „Пакетић више“ (јануар 2025.) 

„Пакетић више“ је хуманитарна акција која се реализује на нивоу Универзитета у Источном 
Сарајеву, у сарадњи свих студентских организација. Циљ акције је прикупљање пакетића са 
основним животним намирницама и слаткишима који се дарују дјеци и породицама којима је помоћ 
најпотребнија. Студенти Православног богословског факултета активно су учествовали у овој 
иницијативи прикупљањем помоћи и организацијом паковања пакетића. Акција је још једном 
показала да студенти могу бити покретачи хуманости, солидарности и друштвене одговорности у 
својој заједници. 

2. Хуманитарна акција у сарадњи са ХО „Сви за Космет“ (јануар 2025.) 

У сарадњи са хуманитарном организацијом „Сви за Космет“ реализована је акција прикупљања 
помоћи за српску дјецу и породице на Косову и Метохији. Студенти су се укључили у прикупљање 
новчаних средстава, школског прибора и основних животних намирница, са жељом да барем мало 
олакшају свакодневни живот нашег народа у тим крајевима. Ова акција представљала је снажан 
израз солидарности и духовне повезаности са српским народом на Косову и Метохији, као и 
подсјећање на значај очувања духовних и националних веза. 

3. Духовно путовање у Бари (фебруар 2025.) 

Савез студената пружио је подршку студентима треће године у организацији духовног и културног 
путовања у Бари у Италији. Том приликом студенти су посјетили базилику у којој се налазе мошти 
Светог Николе, једног од најпоштованијих светитеља у православној традицији. Поред посјете 
Барију, путовање је обухватило и обилазак више православних светиња у Албанији и Црној Гори. 
Ово путовање имало је велики духовни значај за студенте, јер им је омогућило да се ближе упознају 
са богатим насљеђем православља, као и да кроз заједничко путовање додатно учврсте међусобно 
пријатељство и заједништво. 
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4. Васкршња хуманитарна акција (април 2025.) 

Поводом највећег хришћанског празника – Васкрса, Студентски савез организовао је хуманитарну 
акцију чији је циљ био да се помогне социјално угроженим породицама. Студенти су прикупљали 
храну и друге основне животне намирнице које су потом подијељене породицама којима је помоћ 
најпотребнија. Акција је реализована у духу хришћанских вриједности љубави, милосрђа и бриге за 
ближње, које празник Васкрсења посебно наглашава. 

5. Апсолвентска екскурзија (април 2025.) 

У оквиру апсолвентске екскурзије студенти су имали прилику да посјете бројне значајне духовне и 
културно-историјске локалитете. Током путовања обишли су светиње Косова и Метохије, као и 
градове Охрид и Солун, који имају велики значај у историји православља и српске духовности. 
Екскурзија је представљала прилику да студенти продубе своје знање о историји Цркве и духовном 
насљеђу, али и да кроз заједничко путовање додатно учврсте пријатељство и међусобно заједништво. 

6. Екскурзија треће година на Косово и Метохију (октобар 2025.) 

У октобру 2025. године реализована је студијска екскурзија студената треће године Православног 
богословског факултета на Косово и Метохију, у пратњи проф. др о. Дарка Ђога. Током овог 
путовања студенти су имали прилику да посјете више значајних православних светиња и манастира 
на Косову и Метохији. Ова посјета представљала је драгоцјено духовно и образовно искуство, јер су 
студенти могли непосредно да се упознају са историјом, духовним значајем и културним насљеђем 
ових светиња. Посјета манастирима и разговори са монаштвом додатно су оснажили свијест 
студената о значају Косова и Метохије као духовног и историјског средишта српског народа. 
Екскурзија је истовремено допринијела продубљивању братског заједништва међу студентима и 
јачању њиховог духовног искуства. 

8. Оснивање студентских секција (новембар 2025.) 

Током 2025. године Студентски савез покренуо је више секција са циљем подстицања друштвеног, 
духовног и културног живота студената. Основана је хуманитарна секција „Трачак наде“, чији 
чланови редовно посјећују хуманитарну установу „Трачак наде“ и проводе вријеме са дјецом са 
посебним потребама, пружајући им подршку и дружење. Такође је основана хорска секција на 
факултету, кроз званично повезивање црквеног хора „Побратимство“ са Студентским савезом, што 
омогућава да се заинтересовани студенти богословије лакше укључе у рад хора. Покренута је и 
планинарска секција, чији је циљ повезивање студената са планинарском организацијом у Фочи и 
подстицање активности у природи. Поред тога, основане су гусларска секција, секција за типик и 
шаховска секција, које доприносе очувању традиције, продубљивању литургијског знања и развоју 
интелектуалних и културних интересовања међу студентима. 
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9. Хуманитарна акција прикупљања помоћи за лијечење свештеника Богдана Стјепановића 
(децембар 2025.) 

У децембру 2025. године Студентски савез организовао је хуманитарну акцију прикупљања новчане 
помоћи за операцију свештеника Богдана Стјепановића из Бијељине. Студенти су се одазвали овој 
акцији показујући солидарност и спремност да помогну, те је том приликом прикупљено укупно 230 
КМ, које су прослијеђене као подршка за његово лијечење. Ова акција представља још један израз 
хришћанске бриге за ближње и заједништва међу студентима. 

10. Предавање проф. др протојереја-ставрофора Владимира Ступара (децембар 2025.) 

У децембру 2025. године у Студентском дому у Фочи организовано је предавање проф. др 
протојереја-ставрофора Владимира Ступара на тему „Депресија и православни оптимизам живота“. 
Током предавања говорено је о духовним и психолошким аспектима депресије, као и о начинима на 
које православна вјера и духовни живот могу помоћи човјеку у превазилажењу унутрашњих криза и 
тешкоћа. Предавање је изазвало велико интересовање студената и представљало је значајан допринос 
разговору о важним темама савременог живота из перспективе православне духовност. 

11. Учешће на свестудентској конференцији на Златибору (децембар 2025.) 

У децембру 2025. године представници Студентског савеза учествовали су на свестудентској 
конференцији одржаној на Златибору под називом „30 година од Дејтона – улога младих у очувању 
уставне позиције Републике Српске“. Конференција је окупила студенте и представнике студентских 
организација из различитих универзитетских центара, са циљем размјене мишљења и подстицања 
дијалога о друштвеним и политичким темама од значаја за Републику Српску. Учешћем на овом 
скупу студенти су имали прилику да активно учествују у дискусијама, прошире своја знања и 
допринесу промишљању улоге младих у савременом друштву. 

12. Хуманитарна акција „Пакетић више“ (децембар 2025.) 

Хуманитарна акција „Пакетић више“ реализује се на нивоу Универзитета у Источном Сарајеву у 
сарадњи студентских организација са различитих факултета. Основни циљ ове иницијативе јесте 
прикупљање пакетића са основним животним намирницама и слаткишима, који се потом дарују 
дјеци и породицама којима је помоћ најпотребнија. У акцији су активно учествовали и студенти 
Православног богословског факултета, који су дали свој допринос у прикупљању помоћи и 
организацији паковања пакетића. Ова иницијатива још једном је показала спремност студената да 
кроз заједничко дјеловање и солидарност помогну онима којима је подршка најпотребнија. 

13. Промоција факултета у Бијељини (Март 2026.) 

Током сусрета, будућим студентима представљен је живот и рад нашег факултета – од наставе и 
професорског кадра, до богатог духовног и студентског живота који заједно градимо. Посебан 
нагласак стављен је на значај богословског образовања у савременом друштву, као и на позив 
младима да свој пут усмере ка служењу Цркви и народу. 
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14. Подршка студентима на КиМ (Март 2026.) 

У последње време, академска заједница на КиМ суочава се са озбиљним притисцима. Према најавама 
и упозорењима, постоји опасност да студенти и професори буду третирани као „страни држављани“ 
у сопственој земљи, што може угрозити опстанак српских институција, укључујући и Универзитет у 
Косовској Митровици  . Такве мере изазвале су забринутост и покренуле окупљања и глас академске 
заједнице у одбрану права на образовање и опстанак. Православни богословски факултет „Свети 
Василије Острошки“ послао је снажну поруку подршке нашој браћи и сестрама – студентима на 
Косову и Метохији. 

15. Заједничко студентско чишћење града Фоче  (Март 2026.) 

Студенти Медицинског факултета, Православног богословског факултета „Свети Василије 
Острошки“, као и станари студентског дома, удружили су снаге у заједничкој акцији чишћења града. 
Вођени идејом одговорности према заједници и љубави према граду у којем живимо и студирамо, 
показали смо да млади могу бити пример слоге, рада и заједништва. Акција је била организована 
тако да је свака група имала своју територију чишћења, чиме је омогућено да се уреди већи део града 
на ефикасан и организован начин. 

16. Предавање проф. др протојереј-ставрофора Ненада Тупеше у студентском дому (Март 2026.) 

У студентском дому у Фоча, 29.03.2026. године, одржано је предавање проф. др протојереј-
ставрофора Ненад Тупеша на тему: ”хришћанско поимање брака”. Кроз надахнуто и садржајно 
излагање, отац Ненад је говорио о браку као светој тајни, његовој духовној дубини и значају који има 
у животу сваког хришћанина. Посебно је истакнут значај љубави, жртве и заједнице као темеља 
брачног живота, али и изазови са којима се савремени човек сусреће. Предавање је протекло у 
пријатној атмосфери, уз велико интересовање студената, који су имали прилику да поставе питања и 
учествују у разговору. 
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Стефан Николић 
Председник ССПБФ-а 
„Свети Василије Острошки“                                                                                    У Фочи, 19.03.2026 
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